

ИЗДАНИЕ ЕКАТЕРИНИНСКОГО СТАВРОПИГИАЛЬНОГО МУЖСКОГО МОНАСТЫРЯ

по благословению Преосвященнейшего Тихона, епископа Видновского, викария Святейшего Патриарха

## СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ

от уже два тысячелетия Церковь живет вестью о Воскресении и стремится приобщить к ней каждого человека, грядущего в мир (Ин. 1:9). В свете Пасхи действительно все видится иначе: исчезает страх и чувство безысходности, порождаемые скорбями, печалью и житейскими неурядицами. И даже непростые обстоятельства нынешнего тревожного времени в перспективе дарованной нам вечности теряют свою зловещую остроту.

Для свидетельства о Воскресшем Спасителе вовсе необязательно идти или ехать куда-то далеко, подобно апостолам, по всему миру распространившим пасхальную весть. Вокруг нас немало людей, которые нуждаются в живом примере христианской веры, действующей любовью (Гал. 5:6). Бог не требует от нас непосильных подвигов. Он лишь просит нас являть любовь друг к другу, помнить, что так мы оказываем любовь и Ему тоже. Добрая улыбка, внимание и чуткость к тем, кто

рядом, вовремя сказанные слова утешения и поддержки порою могут стать самыми важными делами, которые мы имеем возможность совершить ради Воскресшего Христа.

Святейший Патриарх КИРИЛЛ



#### ВЕРБНОЕ ВОСКРЕСЕНИЕ. ОСВЯЩЕНИЕ ВЕРБЫ



#### ПРИНЕСЕНИЕ БЛАГОДАТНОГО ОГНЯ ОТ ГРОБА ГОСПОДНЯ



#### ПРАЗДНИКИ И ДАТЫ

**28 АПРЕЛЯ** – день тезоименитства иеромонаха **АРИСТАРХА** (МОДЯЕВА), клирика Екатерининского ставропигиального мужского монастыря



#### АКТУАЛЬНО

#### РАДОСТЬ — ЗДОРОВЬЕ ДУШИ

От наших мыслей зависит, чем и как мы живем. При условии, что это мысли благие. Но, чтобы иметь благую мысль, надо удалить из своей жизни источники ненависти и зла. Иначе борьба становится крайне затруднительной, а риск проиграть ее очень велик. Отец Думитру Стэнилоае говорил: «Не пытайся изменить мир, измени себя, и частичка мира станет лучше, а от этого получит пользу все человечество». То же самое и с мыслями. Моя благая мысль содействует тому, чтобы весь мир стал лучие. а моя плохая мысль делает весь мир хуже. Мы притягиваем к себе зло мыслью. Будем же

отбрасывать всякую плохую мысль.



#### ПОУЧЕНИЕ

#### ПРП. СЕРАФИМ ВЫРИЦКИЙ

Придет время, когда не гонения, а деньги и прелести мира сего отвратят людей от Бога, и погибнет куда больше душ, чем во времена открытого богоборчества. С одной стороны, будут воздвигать кресты и золотить купола, а с другой - настанет царство лжи и зла. Страшно будет дожить до этих времен. Настанет время, когда за каждо-

го верующего будут по сорок человек цепляться, чтобы он вытащил их.



#### PACCKA3

#### ВОЗДЫХАНИЕ

Подхватив на руки дочурку, Марина повернулась лицом к алтарю, у которого всего несколько человек неспешно подходили к Святым Дарам. Она потеряла ощущение реальности: неужели все это происходит с ней? Неужели после столь долгого ожидания и размышлений о Причастии она, наконец, может подойти ко Христу и не просто прикоснуться к Нему, а непостижимым образом соединиться с Ним? Но она даже не успела произнести вслух, проговорить, открыть перед священником Божиим свои несметные прегрешения... А батюшка уже прочитал над ней разрешительную молитву... Ей было не по

себе: и страшно, и трепетно, и радостно-благодарно.



## тца Климента (Пэунеску), настоятеля монастыря Слэник в уезде

Арджеш, я впервые увидел однажды летним воскресным днем в монастыре Аниноаса, духовником которого он тоже является. Отец Климент служил литургию, после чего произнес пламенную проповедь. Мне понравилась его ясная и откровенная речь, смелая и затрагивающая саму суть вещей. Понравилась и его патриархальная внешность, улыбка, полная доброты и чистосердечия.



#### ОТ ПОМЫСЛА – К ГРЕХУ

Борьбу с помыслами нельзя начинать, не уяснив своего душевного состояния, ведь помыслы проистекают из неопределенностей жизни. Чего я хочу? Куда ведет мой путь? Надо по-настоящему верить, что единственный путь - это спасение, то есть стяжание жизни вечной. А потом, ты нуждаешься в духовнике, который будет помогать тебе увидеть, какие помыслы тебя искушают чаще всего. Помыслы, которые губят нас, связаны со страстями, возымевшими над нами власть. Например, тебя мучает страсть пьянства, а ты говоришь, что покончишь с ней, но после того, как выпьешь хотя бы стакан. Это иллюзия. От одного стакана человек доходит до того, что уже не помнит себя, сраженный грехом пьянства.

Грех начинается с помысла, поэтому надо внимательно следить за тем, о чем мы думаем! Надо отвергать помыслы, подпитывающие страсть. Но универсального рецепта тут не существует. Каждый учится обуздывать свои устремления и помыслы своими способами. Поэтому важно постоянно советоваться с духовником и оказывать ему послушание.

Однако будем ходить к духовнику не как к психологу, напряженно стараясь найти рациональные решения, а как к ходатаю пред Богом, с открытым сердцем. А открывается сердце молитвой. Так что будем уверены в силе молитвы!

В связи с этим хочу дать верующим один совет: не выбирайте себе духовника известного, популярного или того, кого вам посоветовали другие. Сходите на Божественную литургию в какую-нибудь церковь, потом во вторую и тре-



# РАДОСТЬ— ЗДОРОВЬЕ ДУШИ

тью, ищите, пока не почувствуете общность с тамошним священником и не увидите, что своей проповедью он отвечает вам на ваши проблемы, хотя вы его ни о чем не спрашивали. На нем и останавливайтесь, потому что только у этого священника сможете исповедоваться понастоящему.

#### ПУТЬ К ИСЦЕЛЕНИЮ

С генеральной исповеди, доходящей до самого потаенного зла внутри нас, начинается исцеление. Священник – не прокурор, чтобы тебя допрашивать, и не судья, чтобы наказывать, он посредник. Он тот, через кого ты действительно говоришь с Богом. Он свидетель и носитель духовной помощи.

Как говорит отец Рафаил (Нойка), священник на исповеди должен прислушиваться к тому, что ему говорит Дух, а не судить по Пидалиону. И если Дух говорит тебе – причасти его, даже если Пидалион не разрешил бы этого, – тогда ты причасти его. Если же ничего не слышишь от Духа, ничего не говори и пригласи верующего прийти еще раз. Когда слушаешь Бога, ты не ошибаешься, и совесть твоя спокойна.

Страх тоже начинается с ума. Мне приходилось бывать в таких обстоятельствах. Однажды я вел машину из Кымпулунга Мусчел в Питешть и после нескольких дней, проведенных почти без сна, чувствовал себя совсем разбитым. И вдруг чувствую, что начинаю задыхаться, а поскольку у меня проблемы с

сердцем, то тут же началась паника. «Сейчас умру», – думал я. Мне было страшно, что устрою аварию, поэтому я свернул на обочину, остановился и стал молиться, но только не о том, чтобы остаться в живых, а с той мыслью, что, если умру, чтобы это произошло по-христиански, мы ведь верим, что «в чем застанет смерть, в том и будешь судим».

Закрыл я глаза и так молился. Минут через 5 мне стало лучше, а через 10 и следа от недомогания не осталось. И я понял, в чем заключается наше лекарство: смирись с тем, что с тобой может произойти всё что угодно, но не отчаивайся, потому что всё от Бога, и Ему надо молиться.

В большинстве случаев людям не удается пройти через тяжелые испытания потому, что они не могут принять того, что с ними происходит. Современный человек, например, не приемлет смерти. У него есть любовь к себе, которая не считается с трансцендентностью, то есть с той реальностью, что мы не только тело, но и душа и что душа бессмертна.

Не роптать на Бога – и мы станем ближе к Нему. Но люди сегодня плохо понимают это. И даже если не винят Бога, то перекладывают вину на других. В семейной жизни, например, виноват только другой, когда возникают трудности или чтонибудь идет не так. А в духовной жизни мы ждем только от священников, церковной иерархии и от Христа, что они решат за нас всё, а мы ничего для этого делать не будем.

Наше бегство от страдания и ответственности и желание

вести комфортную и беззаботную жизнь проистекают из любви к себе, которая делает нас открытыми для плохих мыслей. И они терзают нас, лишают покоя. А волнение причиняет телесную болезнь и душевную смерть.

Если мы хотим победить в борьбе с черными мыслями и обрести мир, надо принимать и то эло, которое с нами случается за наши грехи, не стараться во что бы то ни стало быть во всем правым, любить ближнего на самом деле, а не только на словах и стараться хотя бы приглушать в себе себялюбие, если не можем от него отказаться.

Радость мы тоже молитвой обретаем, но только рука об руку с молитвой должен идти благий помысл или же следовать за ней. Например, ты просыпаешься утром и думаешь: «Я жив-здоров!» Это повод для радости, за это нельзя не возблагодарить Бога. Вот как благий помысл превращается в молитву. Или ты осознаешь, как это важно, что дорогие твоему сердцу люди сейчас рядом с тобой: родители, супруг, дети, и благодаришь за это. Или же подумай о том, как это хорошо, что ты можешь положить на стол свой хлеб насущный, и возблагодари Бога. Или взгляни в окно и порадуйся солнечному дню, расцветшему дереву или свежевыпавшему снегу. Ведь всё это дано Богом, чтобы порадовать тебя!

Думая о хорошем и красивом, что у нас есть и что окружает, мы даем место радости и отгоняем черные мысли. А если подкрепляем радость молитвой, то по-настоящему бываем счастливы. Радость – это здо-

ровье души. Вот в чем смысл увещания, повторяемого Спасителем: «Радуйтесь!» – а также: «Мир вам». Радость приносит мир. Покой и веселье – самое важное для нашей жизни здешней и тамошней, для нашего спасения.

В последние времена мысли нам чаще всего наводит лукавый. Сейчас в его распоряжении есть такие софистические средства, как телевизор и интернет. Когда часами смотрят телевизор или всякую всячину по интернету, человеческий ум перемалывает мысли других, мысли, которые вносятся в него извне, и уже не рождает своих.

Через такие средства коммуникации передаются подсознательные сообщения, которые повреждают нашу рассудительность. Поэтому отец Клеопа говорил: «Того, кто смотрит телевизор, я не причащаю три года». Это не было наказанием, это было способом очистить ум человека, желающего духовно возрастать.

Даже дети, которые смотрят только мультики, повреждаются, потому что их ум формируется определенным образом. Есть научные исследования, подтверждающие эти истины. Желательно, чтобы маленькие не смотрели телевизор до того возраста, когда смогут сами различать, что хорошо и что плохо, и чтобы не начинали работать за компьютером до 15–16 лет.

Конечно, и телевизор, и интернет могут быть полезны, но надо обрести некую зрелость и не злоупотреблять ими.

#### НАЧНИ С СЕБЯ

Нет большей радости, чем общаться с друзьями и семьей лицом к лицу. Живое общение дарит эмоции, радость, пробуждает столько источников радости, о которой мы говорили. В межвоенный период (между Первой и Второй мировыми войнами) у нас было по 4–5 детей в городских семьях и по 10–11, даже до 20-ти детей в селе; вот где можно было увидеть социализацию!

От наших мыслей зависит, чем и как мы живем. При условии, что это мысли благие. Но, чтобы иметь благую мысль, надо удалить из своей жизни источники ненависти и зла. Иначе борьба становится крайне затруднительной, а риск проиграть ее очень велик. Отец Думитру Стэнилоае говорил: «Не пытайся изменить мир, измени себя, и частичка мира станет лучше, а от этого получит пользу все человечество».

То же самое и с мыслями. Моя благая мысль содействует тому, чтобы весь мир стал лучше, а моя плохая мысль делает весь мир хуже.

Самой лучшей защитой для нас тоже является молитва. Я лично абсолютно уверен, что с человеком, который молится утром, ничего плохого не произойлет.

С протосингелом Климентом (Пэунеску) беседовал Клавдий Тырзиу. Перевела с румынского Зинаида Пейкова

#### ИНФОЛЕНТА -

#### ОФИЦИАЛЬНО 16 марта 2023

года на заседании Священного Синода Русской Православной Церкви был заслушан доклад председателя Отдела внешних церковных связей митрополита Волоколамского Антония о выступлении на заседании Совета Безопасности Организации Объединенных Наций (журнал № 13), сообщает



17 января 2023 года по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла митрополит Антоний в дистанционном формате выступил с докладом на заседании Совета Безопасности Организации Объединенных Наций с сообщением о положении Украинской Православной Церкви.

. Председатель ОВЦС изложил основные факты ограничений на Украине прав верующих Украинской Православной Церкви: принятие антиконституционных решений о наложении «санкций» на представителей Украинской Православной Церкви и о лишении их украинского гражданства; проводимые украинскими спецслужбами массовые обыски в епархиальных управлениях, монастырях и приходах; регистрация в Верховной Раде законопроектов о запрете деятельности Украинской Православной Церкви; лишение ее права пользования соборами Киево-Печерской лавры и продолжающийся рейдерский захват храмов; клеветническая информационная кампания против Украинской Православной Церкви, приведшая к всплеску насилия в отношении ее верующих, многочисленным случаям поджогов и вандализма в ее храмах, избиениям и покушениям на убийство духовенства. Внимание членов Совета Безопасности ООН было обращено на противоречие действий государственных властей Украины в отношении крупнейшей конфессии страны фундаментальным международным документам, равно как украинской Конституции и законодательству. Факт выступления представителя Русской Православной Церкви получил широкое освещение в СМИ.

#### БРАТСКАЯ ПОДДЕРЖКА



23 марта 2023 года Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл направил Блаженнейшему Патриарху Святого града Иерусалима и всей Палестины Феофилу III послание, в котором выразил сочувствие и братскую поддержку в связи с очередным нападением радикально настроенных лиц на христианские строения Святой Земли, передает Патриархия.ru.

«Ваше Блаженство, возлюбленный о Господе Собрат и Сослужитель у престола Божия! С печалью и тревогой узнал о произошедшем в Неделю Крестопоконную нападении еврейских радикалов на Успенский храм в Гефсимании во время Литургии у Гробницы Божией Матери, об атаке на священника и попытке нанести увечья Преосвященному митрополиту Еленопольскому Иоакиму. Решительно осуждая это преступление, выражаю Вашему Блаженству сочувствие и братскую поддержку», – говорится в письме.

Его Святейшество пожелал Блаженнейшему Патриарху Феофилу мира для Святого Града, укрепления от Господа в несении Патриаршего креста и благоденствия его богоспасаемой пастве.

Святейший Патриарх Кирилл заверил, что Русская Православная Церковь со своей стороны продолжит «делать все от нас зависящее, дабы оказывать помощь всем христианам, находящимся на Святой Земле, и, прежде всего, чадам Иерусалимской Церкви».

#### ОТКРЫТ ПАМЯТНИК

18 марта 2023 года, в праздник обретения мощей святителя Луки исповедника, архиепи-

скопа Симферопольского, в Ташкенте, на территории Духовно-административного центра Ташкентской епархии, состоялось торжественное открытие памятника святителю Луке, сообщает Патриархия.ru.

Чин освящения памятника совершил глава Среднеазиатского митрополичьего округа митрополит Ташкентский и Викентий. Его Узбекистанский Высокопреосвященству сослужили временный управляющий Патриаршим благочинием приходов Русской Православной Церкви в Туркменистане архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт, епископ Бишкекский и Кыргызстанский Савватий, епископ Душанбинский и Таджикистанский Павел.



В Успенском кафедральном соборе г. Ташкента находится икона святого Луки с частицей его честных мощей.

Открытие памятника было приурочено к 100-летию принятия святителем Лукой архиерейского сана и его назначения в качестве правящего архиерея Ташкентской и Туркестанской епархии. Автор скульптуры – народный художник Российской Федерации Зураб Церетели.

На церемонии открытия памятника также выступили представители посольства Российской Федерации в Республике Узбекистан и Ташкентской медицинской академии.

#### ПОУЧЕНИЕ



#### ПРП. СЕРАФИМ ВЫРИЦКИЙ

Преподобный Серафим (в миру Василий Николаевич Муравьев; 1866–1949) – исповедник, принявший монашеский постриг в годы гонений на Церковь, великий старец, стяжавший многие дары Святого Духа, молитвенник за всех скорбящих и страждущих.

семогущий Господь управляет миром, и все, совершающееся в нем, совершается или по милости Божией, или по попущению Божию. Судьбы же Божии непостижимы для человека. Три святых отрока в пещи Вавилонской исповедовали Бога и воистину верили, что все духовные и гражданские бедствия, попущенные на них и на израильский народ, попущены по праведному суду Божию. Только такое воззрение на сущность всего происходящего привлекает в душу мир, не попускает увлечься разгорячением, направляет зрение ума к Вечности и доставляет терпение в скорбях. Да и сами скорби представляются тогда кратковременными, ничтожными и мелочными.

- Ныне пришло время покаяния и исповедничества. Самим Господом определено русскому народу наказание за грехи, и пока Сам Господь не помилует Россию, бессмысленно идти против Его святой воли. Мрачная ночь надолго покроет землю Русскую, много нас ждет впереди страданий и горестей. Поэтому Господь и научает нас: «терпением вашим спасайте души ваши» (Лк.21,19). Нам же остается только уповать на Бога и умолять Его о прощении. Будем вспоминать, что «Бог есть любовь» (1Ин.4,16), и надеяться на Его неизреченное милосердие.
- В самые тяжелые времена удобно будет спасаться тот, кто в меру сил своих станет подвизаться в молитве Иисусовой, восходя от частого призывания имени Божия к молитве непрестанной.
- Никогда не надо просить у Господа ничего земного. Ему лучше нашего ведомо то, что нам полезно. Молитесь. всегда так: «Предаю, Господи, себя, детей своих и всех родных и ближних в Твою святую волю».
- Молитва ограждает и отражает страшные внушения темной силы. И особенно сильна молитва близких, молитва матери, молитва друга она имеет великую силу. Господь силен восставить делателей, если мы будем просить. Давайте же молиться и просить и тогда из камней восставит Господь избранников своих. Хотя бы раз в жизни нужно поставить свечу за тех, кого мы обидели, обсчитали, у кого украли, не вернули долга.

ушу нам дал Господь, но тело наше – от родителей и прародителей наших, поэтому часть их грехов переходит к нам. Вот мы и должны молиться о наших родителях и прародителях и на исповедях приносить покаяние за всех них. Они ждут нашей молитвы и так радуются, когда мы молимся о них; а те, кто уже находятся в Царстве Небесном, помогают нам.

- Мы имеем право судить только самого себя.
  Даже рассуждая о каком-либо человеке, мы невольно осуждаем его.
- Своим духовным чадам старец советовал как можно чаще читать молитву святого Ефрема Сирина: «Господи и Владыка живота моего». «В этой молитве, – говорил старец, – вся суть Православия, все Евангелие. Ею мы испрашиваем у Господа помощи на приобретение свойств нового человека».
- Господь тысячу лет будет ждать, чтобы хоть один человек спасся и восполнил число падших ангелов.

### ВОЗДЫХАНИЕ

Сказать о себе все самое скверное, отвратительное, неприглядное... Признаться в том, что ты совсем не так хороша, какой кажешься сама себе или кому-то еще... Марина собралась на Исповедь. Первый раз. Или, можно сказать, «впервые». Неважно! Главное – найти мужество сказать о себе вслух всё то грешное, что накопилось за 25 лет жизни. Но это же немыслимо! Вспомнить все-все и уложить свой монолог в ограниченное количество минут, которое достанется ей – в зависимости от того сколько людей будет стоять в очереди к аналою. Ведь всем нужно успеть к Причастию.

«Ужас! Мне и целого дня не хватит, чтобы все рассказать! – думала Марина, судорожно перелистывая очередную книжечку с бесконечным списком прегрешений, которые могут случиться в жизни каждого смертного. – Советуют записать грехи, чтобы удобнее было и чтобы ничего не забыть от волнения или спешки. Так это целое собрание сочинений получится – пара увесистых томов!»

Масса мыслей, эмоций, переживаний роились внутри нее – душа маялась и томилась. Но она пойдет! Она решила. И часто обращалась к Богу с молитвой, а то и просто без слов вздыхала пред Ним о том, чтобы все сложилось.

Только сначала дочурка, ее двухлетняя Аннушка, должна причаститься. Тоже первый раз в жизни. Марина узнала, что такого маленького ребенка не обязательно к началу службы вести, можно и позже, а то трудно будет малышке. Значит, так: в пятницу утречком она приведет Аню, а в субботу оставит дочку с домашними и уже сама пойдет на свою первую Исповедь и Причастие. Сказано – сделано!

И вот Марина вместе с Аннушкой в храме, служба близится к своей кульминации. Молодая женщина много читала о литургии – из каких частей она состоит, что и когда поется, читается, какой смысл имеет каждое священнодействие. Но ей не довелось еще отстоять всю службу целиком. Ведь только недавно, совсем недавно она поверила...

Марина остановилась недалеко от того места, где пожилой священник с благородной сединой в волосах и бороде принимал Исповедь. Он выглядел добрым и мудрым. Стоя у аналоя, он беседовал с кем-то. Марина толком и не рассмотрела этого



человека. Потому что это был... последний исповедник. Больше никто не ждал в очереди. Глядя на эти две фигуры: священника, склонившего голову поближе к губам кающегося, и того, кто просил сейчас прощения у Бога, Марина вдруг остро ощутила, как ей хочется быть на месте этого человека! Как же не хочется ждать до завтра! Правда, это всего лишь одни сутки. Всего лишь? Да это же целая вечность! Так мало и так много для ее души, которая переполнилась ожиданием, томлением перед Исповедью и созрела для того, чтобы избавиться от груза всех осознанных ею ошибок.

Желание избавиться от них немедленно, тут же, сейчас сжало горло мучительным спазмом! И соленая влага предательски брызнула из глаз... Ее невозможно было сдержать, как и нельзя было удержать вспыхнувшее в душе жгучее чувство раскаяния.

Священник уже накрыл голову незнакомца епитрахилью, а царские врата отворились, и прозвучало: «Со страхом Божиим и верою приступите». Марина, не успев вытереть слезы, буквально подбежала к аналою и собралась выплеснуть, выговорить все, что только сможет и успеет в эти оставшиеся мгновения... А батюшка нежданно для нее тут же положил ей на голову епитрахиль и спросил: «Как твое имя?» Марина изумилась и тут же, спеша исправить положение, выпалила: «Батюшка, да я же в первый раз!!!» Священник, взглянув на ее влажные от слез глаза, на Аннушку, уцепившуюся за край мамкиного пальто, мягко улыбнулся и произнес:

– Приходи завтра, я тоже буду исповедовать. Тогда и расскажешь все, что хочешь. А сейчас иди скорее к Чаше! Ты же не ела сегодня?

Окончание на стр. 4.

#### СУРРОГАТ ЛЮБВИ, ИЛИ бесноватый кот

греческом языке буквально переводится как «промах». И действительно ведь, критическая масса грехов, в которых порой утопает современный человек, - это вовсе не прямое и дерзкое нарушение Закона Божия, а слепое и лукавое предпочтение второстепенного главному.

Или же доведение до абсурда полезной и даже неплохой идеи.

Примеров - уйма. Радикальный феминизм, трансгуманизм, агрессивные экоактивисты, отдельные фанатичные, оскорбляющие мясоедов вегетарианцы.

Одним же из самых ярких и близких современному обывателю примеров является безмерная и возводимая в культ любовь к животным.

Нет, не подумайте, что я не люблю «братьев наших меньших». В Библии, кстати, сказано: «блажен иже и скоты милует», то есть «блажен, кто и животных жалеет» (Притч. 12, 10).

К тому же в нашей семье живет замечательная собака породы

Слово «грех» на древне- колли, и скажу честно: быть собаковладельцем дело весьма поучительное. Порой я думаю, что если бы у меня была такая

любовь и преданность к Богу, как у собаки к хозяину, то я давно стал бы святым человеком.

Но когда я вижу, как стар и млад нянчатся вместо детей с маленькими холеными собачонками, у которых мех подстрижен и завит в специализированной дорогущей парикмахерской, в соцсетях собирают сотни тысяч для лечения животных, в то время как фонды не успевают собрать нужные суммы для больных детей, а две трети школьных сочинений на тему «Моё доброе дело» посвящены исключительно спасению котят из подвала и кормлению бродячей собаки... то начинаю понимать, что это уже некий суррогат. Тот самый «промах» греха Суррогат любви к человеку и

И здесь мне всегда вспоминается очень поучительная исто-

в конечном счёте - к Богу.

рия на эту тему, которую я однажды услышал от приснопамятного архимандрита Авеля (Македонова).

История где-то забавная, где-то страшная. Связана она с нашим городом и временем великопостного говения. Ещё в дореволюционные времена в Казанском жен-

ском монастыре, что и ныне располагается на улице Затинной, у одной монахини жил кот. Монахиня чрезвычайно любила своего питомца. Часто баловала его разными вкусностями и подолгу с ним разговаривала, возвращаясь в келлию после длинного монашеского правила.

ским днём, кот, почувствовав весенний зов природы, попрал иноческие обеты, которых он, впрочем, никогда и не давал, выскочил в открытую форточку и был таков.

У его хозяйки пропали разом сон, аппетит и даже желание

Практически всё свободное от монастырских послушаний время она посвящала розыскам своего любимого питомца. Непрестанно с тревогой думала о нем, даже находясь в храме.

– Найдётся твой кот, нагуляет-

ся и к концу весны вернётся! Не переживай ты так! - утешали её сёстры, как могли. Но монахиня не могла не переживать.

Наступила суровая пора Великого поста. Сёстры обители стояли, как свечки, в храме. Жизнь в монастыре, несмотря на обилие богомольцев, словно замерла, время остановилось

А хозяйка кота всё не могла успокоиться. Никак не оставляли её мысли о беззащитном маленьком существе, которое совсем недавно так от неё зависело.

Не помогали ни уговоры строгой игуменьи образумиться, ни мягкие увещевания духовника. Ни опасения сестер за сохранность её рассудка.

Однажды, солнечным мартов- Все мысли были только о нём - о коте.

> Наступило Светлое Христово Воскресение. На душе насельницы Казанской обители потеплело. Но всё равно всё было не так, как прежде, когда все радости и невзгоды делились с любимым питомцем.

И вот однажды, в конце Светлой Пасхальной Седмицы, монахиня возвращалась из храма и, о чудо, увидела своего кота!

Животное, безмятежно греясь в лучах весеннего солнца, сидело рядом с цветочной клумбой и, словно не замечая

#### ФАК

свою хозяйку, смотрело в сторону.

Ноги монахини сделались словно ватными, сердце пронзила несказанная дость.



Котик мой! Котик!

Христос воскрес! - закричала она, порывисто шагнув в клумбу и заключая питомца в свои объятия.

- Вот и горе нам, что воскрес! - заорал кот неистовым басом и, выпрыгнув из рук своей оторопевшей от ужаса хозяйки, побежал по своим кошачьим делам.

- Вот так, - заключил отец Авель, - животное через безумное возвеличивание этой несчастной женщиной сделалось бесноватым. Так Господь показал ей, что ему неуголно, когда вместо любви к Богу и ближнему происходит столь лукавая подмена.

Кстати, сам батюшка очень любил животных...

ВОСКРЕСНАЯ ШКОЛА

Священник Димитрий ФЕТИСОВ

#### **AHOHC**

#### ПРАЗДНИКИ В АПРЕЛЕ 2023 ГОДА

1 апреля (суббота) - Похвала Пресвятой Богородицы (Суббота Акафиста);

7 апреля (пятница) - БЛАГОВЕЩЕ-

ние пресвятой богородицы; 8 апреля (суббота) – Лазарева суббота;

9 апреля (воскресение) – ВХОД ГОСПОДЕНЬ В ИЕРУСАЛИМ. Вербное воскресение;

13 апреля (четверг) – Великий Четверток. Воспоминание Тайной Вечери;

14 апреля (пятница) – Великий Пяток. Воспоминание Святых спасительных Страстей Господа нашего Иисуса Христа;

15 апреля (суббота) – Великая Суббота; 16 апреля (воскресение) - СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ. ПАСХА.

18 апреля (вторник) – Иверской иконы Божией Матери;

25 апреля (вторник) - Радоница. Поминовение усопших.

#### РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

Литургия Преждеосвященных Даров –

Литургия св. Иоанна Златоуста – сб.; Литургия св. Василия Великого – вск.;

Водосвятный молебен - вск.

#### АКТУАЛЬНАЯ ВСТРЕЧА

#### С ДЕТСКИМ ПЕДАГОГОМ-ПСИХОЛОГОМ СОСТОЯЛАСЬ В ЕКАТЕРИНИНСКОЙ ОБИТЕЛИ

Восемнадцатого марта 2023 года в Екатерининском мужском монастыре состоялась встреча с детским и семейным психологом Щукиной Ириной Львовной, которая рассказала родителям и преподавателям воскресной школы об особенностях воспитания детей в зависимости от возраста ребенка. Главная цель воспитания - формирование всесторонне развитой и духовно зрелой личности, а способствует этому сохранение контакта родителей с ребенком во всех его возрастных периодах с учётом психологии взрослеющей личности. Все присутствующие проявили большой интерес к рассматриваемой теме. Встреча завершилась чаепитием, во время которого в неформальной обстановке было продолжено обсуждение острых вопросов, касающихся воспитания детей и их воцерковления.









Окончание. Начало на стр. 3.

– Тогда иди, иди скорей!

Нет, батюшка!

Подхватив на руки дочурку, Марина повернулась лицом к алтарю, у которого всего несколько человек неспешно подходили к Святым Дарам. Она потеряла ощущение реальности: неужели все это происходит с ней? Неужели после столь долгого ожидания и размышлений о Причастии она, наконец, может подойти ко Христу и не просто прикоснуться к Нему, а непостижимым образом соединиться с Ним? Но она даже не успела произнести вслух, проговорить,

открыть перед священником Божиим Исповедь сложилась именно так. свои несметные прегрешения... А батюшка уже прочитал над ней разрешительную молитву... Ей было не по себе: и страшно, и трепетно-радостно, и благодарно Богу, что Он принимает ее вот так – просто и без упреков. Да, именно так сказано где-то в Писании про Бога, дающего всем просящим «просто и без упреков».

Они вместе с Аннушкой причастились. А в субботу Марина еще раз пришла на Исповедь, и подошла к тому самому священнику, и рассказала ему по своей мелко исписанной шпаргалке все, что хотела.

Позже были многочасовые беседы с духовником, разбухшие от грехов покаянные тетрадки. Но первая

Почему? Марина много думала над этим. Ведь все получилось как бы неправильно - без слов, только в мыслях, только в сердце, где в одно мгновение вспыхнуло покаянное и горячее: «Господи, просто помяни меня во Царствии Твоем». И Господь принял одно это воздыхание вместо тысячи покаянных слов, которые она могла сказать о себе.

По-разному мы говорим с Богом. Слова наших молитв бывают горячими, а бывают и холодными, легковесными или даже лукавыми. Но Всевышний слушает не слова, а видит наше сердце, как Нафанаила под смоковницей.

Елена НАСЛЕДЫШЕВА